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Humanitaire et Développement :  
 
La Première Dame salue l'impact concret du Rotary en 
Côte d'Ivoire  
 
 
La Première Dame, Madame Dominique Ouattara a 
parrainé, le vendredi 24 avril 2026, la 13e Conférence du 
District 9101 du Rotary International sur la paix, au Palais 
des Congrès du Sofitel Abidjan Hôtel Ivoire. Nous vous 
proposons ci-après l’intégralité de son discours prononcé 
à cette occasion.   
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Mesdames et Messieurs, 

Je suis très heureuse de prendre la parole ce matin, en cette 

occasion solennelle que constituent les Assemblée et 

Conférence du Rotary Club International – District 

9101.  

 

Je voudrais avant tout propos, vous souhaiter la cordiale 

bienvenue de la part du Président Alassane Ouattara, qui 

m’a demandé de vous saluer chaleureusement de sa part. 

 

Je souhaiterais à présent saluer ma chère sœur, Madame 

Maïmouna Koné, Epouse de Monsieur le Vice-Président, 

qui est à nos côtés ce matin. 

 

Je voudrais saluer aussi Monsieur Gaoussou Touré, 

Médiateur de la République et son Epouse qui sont avec 

nous aujourd’hui.  
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Je salue à présent Monsieur Coulibaly Kuibiert Ibrahime, 

Président de la CEI qui est également à nos côtés.  

 

Je salue également mon cher beau-frère Monsieur Téné 

Birahima Ouattara, Vice-Premier Ministre de Côte 

d’Ivoire, qui honore cette cérémonie de sa présence. Je tiens 

à le féliciter pour tout le travail qu’il accomplit dans ses 

fonctions au sein du Gouvernement, pour préserver la paix et 

assurer la sécurité des populations de Côte d’Ivoire. 

 

Je salue également tous les Membres du Gouvernement ici 

présents, pour leur présence appréciée. Merci d’être à nos 

côtés. 

 

Mes salutations vont aussi, à Monsieur Alain Van De Poel, 

Vice-Président Mondial du Rotary International, ainsi 

que sa charmante épouse qui l’accompagne.  

 

Monsieur le Vice-Président, le déplacement que vous avez 

effectué en Côte d’Ivoire pour l’évènement qui nous rassemble 
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ce jour, illustre toute l’importance de cette rencontre et des 

sujets qui ont été discutés. Je tiens à vous remercier, pour 

votre engagement au service des plus vulnérables à travers le 

monde. Merci d’être là… je vous souhaite le traditionnel 

Akwaba en Côte d’Ivoire ! 

 

 

J’aimerais à présent saluer mon filleul, Monsieur Abou-Bakar 

Ouattara, Gouverneur du District 9101. Depuis le début 

de son mandat, Monsieur Ouattara mène avec conviction des 

actions humanitaires concrètes en faveur des femmes et des 

enfants de Côte d’Ivoire et de la sous-région, et je voudrais l’en 

remercier. Félicitations aussi, pour l’organisation magistrale de 

ces Assemblée et Conférence du District 9101. 

 

 

J’associe à ces salutations l’ensemble des Gouverneurs et 

Chefs de délégations venus de l’ensemble des pays 

représentés ce matin, ainsi que tous les rotariens présents 

dans cette salle. Votre engagement au quotidien change de 
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façon concrète, des milliers de vies dans nos communautés. Et 

nous vous en sommes très reconnaissants. 

 

Je salue également, mes chères sœurs, Mesdames les 

Epouses de Présidents d’Institutions, de Ministres et 

d’Ambassadeurs, membres de ma délégation, qui sont à 

nos côtés pour l’occasion et que je remercie pour leur présence 

très appréciée. 

 

Mes salutations vont aussi à Monsieur Jean-Marc Yacé, 

Maire de la commune de Cocody. Merci d’être-là.  

 

Je salue enfin, toutes les personnalités venues manifester 

leur soutien à l’organisation internationale qu’est le Rotary et 

plus particulièrement au District 9101. 

 

 

Mesdames et Messieurs, 
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Depuis plusieurs jours, Abidjan vit au rythme du leadership 

humanitaire et de la coopération internationale 

impulsés par les 1 300 rotariens venus des dix pays que 

compte le District 9101 et d’Europe, à l’occasion des 

Assemblée et Conférence de District pour cette année 2026.  

Cet évènement majeur de l’organisation, placé sous le sceau 

de l’excellence, consacre la Côte d’Ivoire en tant que hub 

stratégique des initiatives de développement et de paix en 

Afrique.  

Et nous sommes heureux de vous accueillir sur les bords de la 

lagune Ebrié dans ce contexte. 

 

En tant Marraine du mandat 2025-2026 du District 9101, c’est 

avec beaucoup de plaisir que j’ai accepté de prendre part à 

cette cérémonie. En répondant à l’invitation du Gouverneur du 

District, j’ai souhaité réaffirmer que les valeurs qui fondent 

le Rotary que sont :  

 

la solidarité, le sens du service et la responsabilité 

sociale ; sont précisément celles qui ont toujours guidé 
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mon action pour le bien-être de nos populations. Et je 

voudrais vous remercier de les porter avec autant de rigueur et 

de conviction. 

 

Par ailleurs, je tiens également à vous féliciter chers rotariens, 

pour la qualité du panel de haut niveau que nous avons suivi 

tout à l’heure, autour du thème « Briser les barrières, 

construire la paix ».  

Félicitations aussi aux intervenants qui en plus de maîtriser 

leurs sujets, nous ont donné une vue d’ensemble de la situation 

sécuritaire qui prévaut, ainsi que les clefs de lecture 

appropriées. Cela a été très instructif.  

 

Le thème de la paix et de l’entente entre les peuples, qui est 

au cœur des travaux de cette assemblée, est de la plus haute 

importance. La paix ne se décrète pas… Elle se construit 

patiemment, à travers des actes concrets, des partenariats 

sincères et des ponts bâtis au-delà des frontières entre les 

communautés.  
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C’est précisément l’objet de ces rencontres et j’émets le vœu 

que vos réflexions aboutissent à des résultats bénéfiques pour 

tous. 

 

Mesdames et Messieurs, 

En ce qui me concerne, depuis près de vingt-huit ans, la 

Fondation Children of Africa œuvre sans relâche pour offrir 

aux enfants les plus vulnérables, et à leurs mamans, ce à quoi 

chaque individu à droit en matière de soins de santé, 

d’éducation et de conditions sociales 

d’épanouissement.  

Cet engagement, le Rotary International le partage avec 

nous, et en a donné une belle illustration en décembre dernier 

en effectuant un don à l’Hôpital Mère-Enfant de 

Bingerville.  

 

Ce don était composé de médicaments, de vivres et de 

non-vivres, ainsi que d’un appui financier. Ces ressources 

ont renforcé directement la capacité de prise en charge des 
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pathologies lourdes de l’hôpital, notamment en ce qui concerne 

le cancer pédiatrique.  

L’action du Rotary a apporté un soulagement précieux aux 

familles les plus fragilisées par la maladie. Et je tiens à vous en 

remercier. 

 

Il s’agit d’un acte de générosité profondément humain, qui 

illustre à merveille ce que le Rotary sait faire de mieux, c’est-

à-dire : améliorer les conditions de vie des populations 

vulnérables. Et je tiens à vous en féliciter et vous en remercier 

chaleureusement.  

Je suis convaincue que c’est en travaillant main dans la main, 

unis par un même idéal, que nous pouvons avoir un impact 

durable sur notre société et changer des vies. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Pour terminer, je tiens à féliciter le Gouverneur du District 9101  

et ses équipes et tous les rotariens qui ont œuvré pour faire de 

ces Assemblée et Conférence un vrai succès.  
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Je forme le vœu que vous repartiez de cette rencontre avec un 

élan renouvelé, des engagements solides, et la certitude que 

chaque geste posé pour autrui, aussi modeste soit-il, peut 

changer le cours d’une vie. 

 

Au nom de tous les enfants et de toutes les familles qui 

bénéficient de votre générosité, je vous dis infiniment merci.  

 

Je vous souhaite bonne continuation dans vos actions 

respectives, pour contribuer à améliorer les conditions de vie 

de nos frères et sœurs. 

 

Je vous remercie. 


